

Развлечение «Русь богатырская»

Цель:

- Воспитывать интерес к истории Родины, любовь к Родине.
- Вызвать желание знать больше о жизни наших предков.
- Вызвать восхищение богатырской удачью.
- Вызвать желание быть такими же отважными, мужественными защитниками.

Задачи:

- Создать благоприятные условия для формирования у детей патриотических чувств, гордости и уважения к защитникам Отечества с древности.
 - Учить выражать свои чувства, обогащать словарный запас.
 - Прививать любовь к русской народной музыке и танцам.
 - Привлечь родителей к созданию условий для патриотического воспитания (приобретение литературы, видеодисков, изготовление доспехов и оружия для богатырских игр).

Предварительная работа:

- Беседы о Древней Руси, о жизни и быте русского народа, как работали, как отдыхали, как защищали Русь.
 - Чтение былин о богатырях русских.
 - Рассматривание картин о богатырях.
 - Изготовление доспехов.
 - Проведение поединков, обучение безопасности во время поединков.
 - Изготовление стенда «Русь богатырская».

Ход развлечения:

Воспитатель: «Сегодня мы с вами посетим старину древнюю. Давным-давно на высоком холме стоял древний город (изображение старого белокаменного Кремля). Окружал его земляной вал да глубокий ров.

С зелёных холмов города далеко было видно. Видны были широкая река, пахотные земли да сосновые леса. Без устали разъезжали там богатыри на могучих конях, зорко смотрели: не видно ли вражеских костров, не слышно ли топота чужих коней («Богатыри» разъезжают на конях, прикладывают руку ко лбу, смотрят).

Много ратных подвигов на счету богатырском! Есть чему поучиться.

- Выходите богатыри русские померяться силушкой богатырскою.

I Под музыку «Богатырская наша сила» выходят мальчики, изображающие богатырей. Маршируют по кругу.

Упражнение парами:

- спиной друг к другу поднять друг другу.
- столкнуться плечом друг с другом, стоя на одной ноге, руки за спиной.
- перетягивание каната (шнура).
- отдых.

II Девочки водят хоровод «Во поле берёзка стояла».

III

1 вариант

- Сражение-поединок парами на мечах со щитом (участвуют все мальчики).

2 вариант

- Наши богатыри по очереди едут спасать «спящую красавицу».

«Спящая красавица» в высоком тереме (на стуле), накрыта прозрачной лёгкой тканью, на голове корона, «спит» волшебным сном.

Охраняет терем богатырь «нерусский», вокруг терема «глубокий ров», через который идёт узкий мост (шнур или ребристая дорожка).

Богатырь русский едет на «лошади» спасать красавицу. Доезжает до моста, вызывает противника: «Выходи на честный бой!». В ответ: «Выхожу!»

Сражение перебежками (меняются местами по сигналу).

Сражаются мечами крест-накрест, прикрываются щитом, стараются достать противника, кольнуть.

Один укол – противник ранен, присаживается на одно колено и продолжает сражаться. Второй укол – «убит» (падает на пол).

Если победит «нерусский» богатырь, сражение продолжается. Красавица та же.

Если победит русский богатырь, то он берёт «живую воду», осторожно идёт по узкому мосту, снимает накидку с царевны и поит её водой. Она «оживает», он её обнимает, «сажает на коня» и везёт домой.

IV Все водят русский народный хоровод, например, «Калина-малина».







Хлобыстова Татьяна Владимировна, воспитатель первой квалификационной категории